

Собираетесь вместе с домашним любимцем в поездку?

В редакции «ВП» прошла горячая линия, посвященная вопросам ветеринарии. На вопросы читателей отвечал Юрий Александрович АНДРЕЕВ (на фото), начальник Управления ветеринарии Санкт-Петербурга.



Много вопросов касалось программы бесплатной вакцинации (против бешенства и вирусных инфекций) и чипирования собак.

Сразу отвечаем: эта программа продолжается, и деньги на нее заложены в проект городского бюджета на 2016 — 2018 годы. Ограничения по породам собак не существует. Воспользоваться услугами этой программы можно и в дальнейшем. Например, даже если у вашего питомца уже есть и ветеринарный паспорт, и чип, вы можете привести его на бесплатную вакцинацию. Вакцинировать собак полагается ежегодно. Условие участия в программе только одно: хозяин должен иметь регистрацию на территории Санкт-Петербурга. Обратиться на горветстанцию или в одну из государственных ветеринарных клиник, оказывающих этот комплекс бесплатных услуг, можно независимо от района проживания.

В прошлом году в клиниках по этой программе было вакцинировано и чипировано около 70 тысяч собак.

БЕСПЛАТНАЯ КАСТРАЦИЯ / СТЕРИЛИЗАЦИЯ ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ

? У меня в подъезде живет бездомная кошка. Мы с соседями ее подкармливаем. Одна беда: кошка периодически приносит котят. Слышала, что теперь кошку можно стерилизовать бесплатно. Как это сделать?

— В 2015 году Петербург впервые принял участие во Всемирном дне кастрации животных — 24 февраля. В этот день в 18 клиниках города можно было бесплатно кастрировать (стерилизовать) котят и кошек, в том числе бездомных. Операции осуществлялись за счет самих клиник и спонсоров. Всего было прооперировано около 200 животных. Подобные акции планируется проводить ежегодно. Так что 24 февраля вы, надеюсь, сможете стерилизовать кошку, которую подкармливаете.

Если срочно — договоритесь с соседями сброситься по 50 — 100 рублей на операцию кошке.

? Завела щенка. Положена ли ему бесплатная вакцинация?

— Начиная со второй прививки. Первая прививка для щенков проводится только против вирусных инфекций. Эта прививка не входит в бесплатную программу. Вторая прививка предполагает защиту и от бешенства, и от вирусных инфекций. Она будет бесплатной, если вы обратитесь в одну из государственных ветеринарных станций.

? Хотела сделать прививку против бешенства своей собаке. Паспорт, чип у нее есть. Но хотела сделать прививку импортной вакциной. Это только за деньги?

— Как раз вакцины, которыми пользуются ветеринарные врачи на государственных ветеринарных станциях и клиниках при бесплатных прививках, являются импортными.

Отмечу, что примерно 70 тысяч собак в год владельцы прививают за деньги. В том числе потому, что привыкли обращаться к одному и тому же ветеринарному врачу в

частной клинике и хотят, чтобы этот же врач сделал прививки.

ПРИВИВАТЬ ОТ БЕШЕНСТВА НУЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО

? Всех ли животных нужно прививать от бешенства? Обязательно ли прививать собаку, если мы с ней ездим только на дачу под Петербургом, а не в другой регион?

— Напоминаю: все теплокровные могут заболеть бешенством. Если животное выгуливается, то прививать однозначно нужно. Можно не прививать только животных, которые содержатся в клетках. Соседние Новгородская и Псковская области — регионы неблагополучные по бешенству. Так что от риска заражения ваше животное не застраховано. И еще: дикие животные (лиса, енотовидная собака) могут быть переносчиками вируса бешенства, но сами при этом не болеют. Укус такого животного может быть смертельно опасен.

? У меня дома черепаха сухопутная. Хотелось бы проверить состояние ее здоровья. Где это можно сделать? Живем в Московском районе.

— Ветеринарная клиника Московского района (Лиговский пр., 291) сейчас на реконструкции. Можно, например, обратиться в клинику Фрунзенского района (ул. Салова, 16) или Центрального района (Коломенская ул., 45). Советую также позвонить в городскую ветеринарную станцию (2-я Жерновская ул., 46, тел.: 527-50-45, 527-50-43). Там вам подскажут, в какой клинике принимают специалисты по земноводным.

Я рекомендую всех экзотических животных обязательно показывать врачу. Потому что они могут быть носителями возбудителей различных недугов, нехарактерных для нашей территории. Например, тот же сальмонеллез многовариантен. И препараты, назначенные от «нашего» сальмонеллеза,

могут в случае заражения и не подействовать на «чужой».

— Мы ездим на дачу с автобусного вокзала на Обводном канале. Могут ли у нас потребовать ветеринарный документ? Пока что нам везло: мы прятали черепаху и ее в автобусе не было видно.

— Будет правильнее получить на черепахе ветеринарное санитарное свидетельство. Его можно оформить на любой ветстанции.

МОЖНО СПРАВКУ?

? У моей собаки-далматина что-то происходит с ушами. Она ими трясет, чешет. Что предпринять?

— Вам нужно привести питомца к ветеринарному врачу. Он возьмет соскоб на исследование. Возможно, у собаки паразитарное заболевание.

— Может быть, аллергия?

— Заочно определить нельзя. Ваш путь — к врачу.

? У моего сибирского кота, ему 4 года, похоже, стресс. Он дерганый стал, шерсть клочьями лезет. Бабушка, которую он очень любит, попала в больницу. Может быть, ему нужно давать успокоительные препараты?

— Препараты для успокоения существуют, но для назначения вам нужно привести питомца к ветеринарному врачу. Возможно, у кота еще и авитаминоз. Он у вас кастрированный?

— Нет, но мы его куда не отпускаем.

— Рекомендую кастрировать. Некастрированные коты в определенный период могут быть агрессивными и даже опасными для хозяев. Помню случай, когда кот нанес своему хозяину существенные раны. Четырехлетнего кота вполне можно кастрировать, ничего плохого с ним не произойдет.

? На наш участок повадился еж. Можно ли его взять осенью в город, в квартиру?

— Не делайте этого! Это лесное животное, и подкармливать его молоком не нужно. Ему это не на пользу. Предоставьте ежа своей судьбе. Содержать ежей в неволе — про-

Ежегодно из городского бюджета на отлов, чипирование, вакцинацию, кастрацию и возвращение на место обитания бездомных собак тратится 30 миллионов рублей.

блематично. Это неаккуратные животные, к тому же выходят гулять по ночам, топя по квартире.

И вообще, прежде чем взять животное (любое), хорошо подумайте, сможете ли вы за ним ухаживать, хватит ли у вас на это средств, что вы будете делать в случае отпуска и так далее.

? Мне 26 лет. Хотела бы работать с животными, но нет ни опыта, ни образования. Очень люблю животных. Есть ли какие-нибудь вакансии для меня в ветеринарных клиниках, передержках, приютах?

— В ветеринарные клиники и центры вас не возьмут, поскольку там требуется про-

фессиональное образование. В зоопарк могут взять подсобной рабочей (если есть вакансии). Я бы рекомендовал вам обратиться в приют. Например, замечательный приют Фонда помощи бездомным собакам (Большой Смоленский пр., 7 — 9, литера А, ст. м. «Елизаровская», т. 365-49-69, www.priut.ru).

Приют заключает официальные договоры с работниками (в приюте содержатся и собаки, и кошки). Приветствуется и волонтерская помощь.

ОТДАТЬ ПОСЛЕДНИЙ ДОЛГ

? Мои знакомые захоронили кошку рядом с могилой хозяйки. Да и вообще сейчас такое творится с могилами животных! Плиты надгробные ставят, памятники. Как достойно проститься с любимым животным?

— Подхоранивание к могилам людей — это, на мой взгляд, кошунство.

Кстати, информация для тех, кто захоранивает животных на несанкционированных кладбищах. Сейчас в Петербурге проходит работа по ликвидации таких кладбищ, но с предварительным предупреждением владельцев. Материалы об этом публикуются в районных СМИ. На самих кладбищах вывешиваются таблички с указанием, что такого-то числа вся эта территория будет благоустроена.

На сегодня существуют два официальных способа проститься со своим питомцем.

Первый. Передать тело животного государственной клинике, заплатить за кремацию. Кремация в этом случае будет общей, прах не выдадут.

Второй. Индивидуальная кремация и выдача праха. Прах вы можете захоронить в колумбарии или на земельном участке. Это все делается на официальном кладбище для животных, которое расположено в Красногвардейском районе (ул. Электропультцев, 9, к. 4). Причем в колумбарии вы можете хранить прах бесплатно. То есть вы изначально платите за хранение в течение 1,5 — 2 лет, а потом вам нужно лишь юридически подтвердить желание иметь эту ячейку. Уже бесплатно. Если вы не будете заявлять о своем желании продления — администрация кладбища имеет право изъять прах из ячейки и перезахоронить в общей могиле.

К сожалению, очень немногие воспользовались услугами официального кладбища, предпочитая хоронить любимцев в других местах.

Между тем официальное кладбище сделано очень цивилизованно, красиво. И есть полная гарантия, что могила останется на месте, ничего не снесут.

Да, это стоит денег. Но приведу одну цифру: содержание кота в городских условиях на протяжении всей его жизни обходится владельцу в 150 — 300 тысяч рублей. И я уверен: очень многие владельцы на самом деле могут выделить сумму на достойное прощание с любимцем, который столько лет был вашим другом и приносил вам радость.

А так — похороните на стихийном кладбище и когда-нибудь туда придете — а следа от могилы может уже и не быть.